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A kormány lemondott.
Kabinetválság Polónyi miatt 
Andrássy nem akar maradni. 
k miniszterelnök Becsben. 
Nagy izgalom a politikában.

A Polónyi ügy következményei csak 
most kezdnek kibontakozni. Az idevonatkozó 
mai eseményekről következőkben tudósíta­
nak bennünket:

Budapest, jan. 22.

Ma délelőtt 11 órakor kezdődőleg mi­
nisztertanács volt, a melyen Polónyi és Zichy 
Aladár kivételével részt vettek a többi mi­
niszterek.

Andrássy Gyula gróf a minisztertanács 
közben kijött a teremből és Andrássy Géza 
gróf előtt kijelentette, hogy ő Polcnyival a 
történtek után egy kabinetben nem ül. A 
minisztertanácsot délután fél 2 órakor fel­
függesztették és behívatták a terembe Po- 
lónyit, a ki Andrássy előtt megmagyarázta 
Schönberger ügyben közölt tegnapi le­
velét. Ezután folytattak a minisztertanácsot, 
a mely e tudósításkor még javában tartott 
s Így ennek eredményről jelentést nem ad­
hatunk.

Budapest, jan. 22.
Wekerle miniszterelnök ma este részt 

vesz a néppárt értekezletén, a melyen a Po- 
lónyi-ügyet veszik megvitatás alá.

Budapest, jan. 22.
Wekerle ma estére ülésre hívta össze a 

vezéiiőbizottságot. Wekerle a vezérlőbizott­
ságnak be fogja jelenteni, hogy a politiká­
ban beállott viszonyok miatt kénytelen 
beadni az egész kabinet lemondását.

A vezerlőbizotGág ülésé ele, a melynek 
határozatától függ a kabinet sorsa, széles 
körökben nagy érdeklődéssel néznek. Hir 
szerint a bizottság helyesléssel fogja fo­
gadni a kabinet lemondását es Wekerle 
nyomban Becsbe is megy, hogy a király­
nak beadja lemondását.

Budapest, jan. 22.

A minisztertanács két órakor 
végett ért. A határozat értelmében 
Wekerle még ma délután fél 5 
órakor Bécsbe megy és beadja a 
kabinet lemondását. A király hir 
szerint el fogja fogadni a kabinet 
lemdndását, de újból megbízza 
Wekerlét a kabinetalakitással. We-
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kerle azután az eddigi miniszterekből 
Polónyi kivételével uj kabinetet 
alkot. Polónyi utódja Günth r igaz­
ságügyi államtitkár lesz.

Becs, januar 22.
A király Zichy Aladár gróf latere mi­

niszteri kihallgatáson fogadta. Az audiencia 
tárgyát a Polónyi-ügy képezte.

Budapest, jan. 22.
Rakovszky István táviratilag tud itta a 

Bécsben időző Zichy Aladár gróffal, hogy 
lemondott az alelnökségről.

fa ellenség.
A temesmegyei alkotmánypárt 

i szervezkedik. Közzétettek egy felhi- 
i vást. mely a mellett, hogy a jelent 

érinti, leginkább a jövővel foglalko­
zik. A temesváriakat az a gond bánt­
ja, hogy mi lesz majd akkor, ha fel­
oszlik a koalíció ? Meg is adják rá a 
választ a maguk módja szerint. Az 
alkotmánypárt szembe fog kerülni a 
függetlenségi párttal, küzdő ellenfele 
lesz neki. Es éppen ezért, igy vélik a 
temesvári alkotmánypártiak, már most 
szervezkedni kell a függetlenségi párt 
ellen.

Túlságos súlyt nem tulajdonítunk 
ennek a harcias beszédnek. A temes­
vári alkotmánypárt nem egy az egész 
alkotmánypárttal és Budepesten az 
alkotmanypárt vezetői és a párt fel­
fogásának tolmácsoló!, leghivatottabb 
faktorai, úgy tudjuk, nem a temes­
váriak felfogását vallják.

Mégis foglalkoznunk kell a fel­
hívással, mert az ilyen proklamációk, 
ha ellentmondással és leszereléssel 
nem találkoznak, könnyen rossz pél­
dát adhatnak.

A jövővel minden politikai part­
nak foglalkoznia kell. A politikában 
rosszul járhatnak azok, akik beérik 
azzal, hogy csakis máról-holnapra 
megélnek. De a jövő mellett legalább 
is egyforma fontossága van a jelen­
nek is. A jövőről való gondoskodás 
mellett a legnagyobb botorság volna 
a jelen elhanyagolása.

Nem kell a távol jövőben keres­
gélnünk, hogy ha erőnket kemény 
próbára tevő feladatokról van szó. 
Van elég dolgunk most is, minden­
felől reánk maradnak oly kötelessé­
gek, melyek legjobbjaink verejtékes 
munkáját követelik.

Föl kell vetnünk azt a kérdést, 
hogy mi lesz a jövőben, de tudnunk 
kell azt is, hogy a koalíciónak soha 

j nagyobb szüksége nem volt az össze­

tartásra, mint éppen mostanában. Nem 
ellentéteket és elkülönítő dolgokat kell 
találni és kiélezni, hanem minden be­
csületes politikus törekvésének arra 
kell irányulnia, hogy a közös célokra 
hivatkozva, az összekötő elvek kidom- 
boritásával megerősítse, íölbonthatat- 
lanná tegye a koalíció egységét.

Mig a koalíció a nemzettel szem­
ben teljesen be nem váltotta közösen 
megállapított programmját, a szövet­
kezett pártok mindegyikének semmi 
olyan dolgot nem szabad megtennie, 
mely megbontván a pártok közötti 
kapcsolatot, megnehezíti a program in 
beváltását.

A programm beváltását jogosan 
követelheti a nemzet ezektől a par­
toktól, a melyeket bizalmával aján­
dékozott meg. És hogyha a koalíció 
egyik pártja egy másik koalíciós párt 
ellen törne, voltaképpen a nemzettel 
szemben esnék a hűtlenség vétkébe, 
mivel a nemzet is joggal számíthat 
a koalíció összetartására, melynek eset­
leges felbontásával minden adott Ígé­
retnek teljesíthetetlen Ígéretnek kellene 
maradnia.

Ha a koalíció az utolsó részletig 
teljesítette ezt a feladatot, a melyre 
vállalkozott és ismét felbomlik alkotó 
elemeire, vájjon akkor is igy fest-e 
majd a helyzet, a hogy a temesvári 
alkotmánypárt látja? Vájjon az alkot­
mánypárt igazán küzdő ellenfelül ke­
rül-e majd szembe a függetlenségi- 
párttal ?

Az alkotmánypárt hatvanhetes 
alapon áll. De ki merné azt állítani, 
hogy Andrássy Gyula gróf hatvan- 
hetessége egyet jelent például a régi 
szabadelvüpárt hatvanhetességével ? Es 
ki merné tagadni, hogy az alkotmány­
párt programmja, melynek egyik sark­
pontja a kiegyezésnek erős nemzeti 
tartalommal való megtöltése, nemzeti 
irányban való céltudatos fejlesztése, 
hogy ez a programm minden elkülö­
nítő vonás mellett is nem áll jóval 
közelebb a í'üggetlensési párt prog- 
rammjahoz, mint a régi szabadelvü- 
párté ?

Akik ezt tagadni látszanak, mint 
például a temesvári felhívás szerzői 
és akik, mint ők, azt az eshetőséget 
látják a jövőben, hogy alkotmány­
pártiakból és függetlenségiekből ellen­
ségek lesznek, úgy hogy már most 
résen kell lenne ai szervezkedésnél, 
azok voltaképpen, ha akaratlanul is, 
kompromittálják Andrássy Gyula gróf 
nemzeti tartalmú hatvanhetességét.

Igen, a jövőben mi is latunk el­
lenséget. De ez nem a mostani ko-
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alicionak egyik pártja a másikkal | 
szemben. Közös ellenség az, mely 
szembe kerül mindazokkal a partok­
kal, a kik most a haza javára szö­
vetkeztek. Lesz ellenség itthon és lesz 
odakünn. A régi rend emberei, akik­
nek nem kell gazdag, erős és a maga , 
lábán megálló Magyarország, megma­
radnak gonosz belső ellenségeink, az 
osztrákok pedig, a kik nem tudták 
anyagi függésben megtartani ezt az j 
országot, elkeseredett külső ellen- j 
ségnek.

Meg lesz tehát az igazi ellenség 
bőven. Balgaság erőnek erejével olt ! 
keresni, a hol nincsen és nem is lehet.

3 oldal.

Uj élei a Xazinczy-kBrben.
Változás a tisztikarban. 

Alapszabályok módosítása.

A Kazinczy- kör nagyraliivatottságávid 
eies ellentétet alkot eddigi működésének a 
mérlege. Az idei téli programul valamivel 
élesebb mar a múlt esztendei szereplésnél, 
de korántsem az, a mire hivatottsága reá 
utalja. A Kazinczy-körrel több Ízben foglal­
koztunk már. Keményen bíráltuk, de azzal 
a szeretettel eltelve, mely erős azonossággal 
akarja a beteget talpra állítani

Bírálataink élénk vitát provokáltak, akik 
nem szeretik ;; fejlődést, a haladást, buzgón 
védelmére keitek egyetlen kimondott iro­
dalmi egyesületünk érdekében, de hogy mi­
nekünk volt igazunk, azt az események iga­
zoljak. A Kazinczy-kör választmánya belátta, 
hogy a kör iránt mutatkozó közöny nem 
pusztán a közönség érdeklődésének hiánya, 
hanem a produkált eredmények kicsinylése, 
mtlv lassan elidegenítette a must váró mü­
veit közönségét. Ks ezért reformálni akarja 
a Kazinczy-kört.

A február elejen megtartandó tisztújító 
közgyűlésen uj elemet akarnak bevenni a 
kör tisztikarába, s lényegesen módosított 
alapszabályokkal megakarjuk vetni az iro­
dalmi kör ágyát. A jelölések fölött most 
folynak a tanácskozások. Amennyire mi is­
merjük az előzetes tervelések anyagai, ki 
kell jelentenünk, hogy nem vagyunk telje­
sen megelégedve.

Ismét túl sok a katedrán szereplő iro- 
J ..mi ember, holott az ügyvédek, orvosok, 
tisztviselők körében is akad bőséggel hiva­
tott es agilis férfiú, kiknek bevonásával a 
vezetés egyoldalúsága ellensulyozódnék. A 
reform tervek közül örömmel üdvözöljük 
azt az eszmét, hogy a kör specialis irodalmi 
egyesületté alakuljon s a Dugonics társaság 
mintájára, irodalmi osztályába tagokat csu­
pán érdemes toliforgatókat válasszon.

£gyei-mási
a birkozósporíról.

A főváros közönsége mar teljesen meg- 
hódolt a sportnak Az embersport iránti 
lelkesedés és érdeklődés elterjedt már tár­
sadalmának minden rétegében. Nagy közön­
séget hódított magának úgy a vívó, mint 
az atléta, a football, az úszó és evező sport 
is Ezrével látogatják az egyes versenyeket.
! Mikor tartunk már mi ott. A szerk.) A 
sport számos ága közül legújabb időben ta­
lán a birkózásnak van a leglelkesebb kö- [ 
zönsége.

Bizonyára még élénk emlékezetében 
van az izgató sport barátainak az elmúlt j 
nyáron a budapesti Beketow cirkuszban le- , 
folyt nemzetközi birkozóverseny, a mikor 
is nap nap után óriási közönség gyűlt üsz-

sze gyönyörködni a világszerte hires hiva­
tásos birkózó bajnokok izgalmas küzdel­
meiben. A mig az ember maga is bele nem j 
esett a birkózó lázba, addict nem értette 
meg az ország minden részéből, sok eset 
ben csak a célból felutazott és összegyűlt 
közönség érdeklődését, rajongását es lelke­
sedését. Idegen, a világ négy tájáról össze- 
sereglett óriások hemzsegnek az egész 
melyik józan ember fog iránta érdeklődni ? 1 
Végre is amint tudjuk, hogy egyik ló job­
ban fut, mint a másik, tudjuk azt is, hogy 
egyik ember erősebb mint a másik. így j 
gondolkodik mindenki, a mig nincs benne j 
a birkozólázban. Ha azonban az embet 
egyszer vagy többször végignéz egv ilyen 
viaskodást, lassankint megérti azt, hogy a 
nagy tömeg őrjöngésbe esik egyik vagy 
másik küzdelem alatt. A közönség szenve- 
delyesen szereti az oly küzdelmet, melyben 
a testi erőket mérik össze. Ez a magyará­
zata ennek. Valami kéjes láz tartja fogva a 
nézőket s ennek hatása alatt tetszésork in 
tölti be a nézőteret, ha egyik vagy másik 
küzdő győztesen kerül ki a mérkőzésből.

A birkózó spo t csak néhány éve kul- 
! tiváltatik nálunk. Az amateur clubok is 
i most már rendszeresen mivelik <: nemcsak 
j tisztán testi erőt, hanem erővel párosított 

ügyességet is igénybe vevő sportot. S való­
ban örvendetes, hogy rövid idő alatt szá­
mos kiváló amateur birkózóval dicseked­
hetünk.

/X nagyközönség azzal is megbarátko­
zott már, hogy úri emberek állanak ki a 

'■ porondra egymással'birkózni, a mint íeg- 
óta egész természetesnek találja, ha karddal 
állanak egymással szembe.

Kassán tavaly kíséreltük meg első Íz­
ben bemutatni az amateur vivők versenyét, 
tagadhatatlanul óriási érdeklődés mellett. A 
most vasárnap megtartandó második orsz. 
amateur bizkozó verseny nem kevésbbé lesz 
érdekes, mint volt a tavalyi Hazánk leg­
jobb amateur birkózói fognak benne részt- 
venni s bizonyára érdekes és izgató küzdel­
meket fognak az érdeklődőknek bemutatni.

l'udva azt, hogy nem hivatásos, pénz­
díjért küzdő párok, h mein tisztán a sport 
iránti lelkesedő amateurok nemes vetélke­
dése folyik le előttünk, bizonyára fokozott 

I érdeklődés kell, hogy éljen bennünk a ver- 
■ seny iránt. Nemcsak az izmok játéka, a 
i testtagok érdekes elhelyeződése, egyszóval 
! a birkózás esztétikájának varázsa fogja meg­

hatni a nézőt, hanem az ismert sporttársak 
I egymással való szép küzdelme is, no meg 
I azután a lokal-patriotizmus is természetesen 
I szintén szóhoz keil hogy jusson, mert hi- 
j szén városunk mindkét agilis atléta egylete 

is kiállítja legjobbjait a küzdtérre s azok 
egyik-másik esetleges sikerének azt hiszem 
tiszta szívből örvendenénk mindnyájan kivé­
tel nélkül.

fíartay Oszkár, 
a KAC. titk.
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fi ülésszakot berekeszti!*.
A költségvetés letárgyalása után.

A harmadik alelnök.

Mint teljesen megbízható helyről érte­
sülünk, a kormány a költségvetés és az 
ujoncjavaslat letárgyalasa után ő felségének 

I előterjesztést lesz az ülésszak bezárása iránt.
A mostani ülésszak már csak a költ­

ségvetést és az ujoncjavaslatot fogja letár­
gyalni. A munkásbalesetbiztositás, a tanítói 
fizetésre» de zés és a kormány egyéb készülő- 
félben levő nagy reformjai már csak a má­
sodik ülésszakban kerülnek tárgyalás alá.

Az uj ülésszak elején határoznak az al­
elnöki fizetések megszüntetése ügyében is, 
úgyszintén a harmadik alelnök választása is 
az uj ülésszakkal van összefüggésben.

január 28.

tragikus végű árverés,
Halál szánkázás kézben. 

Agyontiporták a lovak.

A Kassához közeli Hernádzsadány köz­
ség közönségét részleteiben megrázó halálos 
végű szerencsétlenség tartja izgalomban.

Havas Oszkár dr. hernádzsadányi ügy­
véd tegnap reggel a közeli Eszkáros köz­
ségbe ingatlan árverésen vett részt. A nagy 
hófúvásban szánkán utazott ki s a szánon 
kocsisán kívül ott ült llykovics lvan járás- 
birósági végrehajtó. Délig megtartották az 
árverest s azután visszahajtattak. Deltájban 
érkeztek vissza Hernádzsadányba. A falu 
határánál, a temetőkért mellett a lovak meg­
bokrosodtak s őrült iramodással vágtattak 
a szánnal. A kocsis, aki a lovakat hajtotta, 
nem bin a megvadult állatokkal. Rángatta 
a gyeplőt, de a lovakat megfékeznie nem 
sikerült. Erre leiemelkedett dr. Havas Osz­
kár és segíteni akart a kocsisnak, ő is meg­
fogta a gyeplőt, llykovics Irén végrehajtó 
ijedtében az ügyvéd kezéhez kapott, mire a 
lovak még jobban megvadultak s nagyot 
ágaskodva felborították a szánt. Az ügyvéd, 
a kocsis, a végrehajtó a szán alá kerüli 
s úgy vonszolták őket a lovak a fagyos 
országúton, mintegy száz lépésnyire.

A szán azonban kőbuckához ért s kissé 
megbillent, mialatt dr. Havas Oszkár csodá­
latos véletlenül a szán alól kigurult. A lo­
vak a szán alatt levő kocsissal es végrehaj­
tóval tovább rohantak a falun keresztül.

Az emberek a szán elé futottak, de az 
eszevetten nyargaló állatokhoz hozzá nem 
juthattak. A ta!u másik végén a zsadányi 
hídnál, a szánka a hídfőbe ütődön s ekkor 
a kocsis kibukott a szán alól. llykovics Irén 
végrehajtó azonban nem birt megszabadulni. 
A nagy hidegben nehéz üli bunda és láb­
zsák volt rajta s ez megakadályozta a moz­
gásban. Közben a lovak és a szán közé ke­
rült s úgy voHszoltatott végig örült iramo­
dásbán a több kilométernyire fekvő Csány 
községig. Zsadányból ez alatt szánkán in­
dult a megbokrosodott lovak után dr. Sós 
Lajos, a Havas-ügyvédiroda vezetője, mire 
azonban Csánynál utolérte a szánkat, hoi a 
lovak fáradtan összecs'ek, már megdöbbentő 
látvány tárult szemei ele.

llykovics Irént a lovak a hosszú von- 
szolásban halálra taposták, a nehéz szánka 
tagjait összetörte. A végrehajtó fejét iszo- 

. nyuan szétroncsolták, belső részeit kitapos­
ták a lovak, a szánka pedig lábát, kezét 
összetörte. Mire a lovak közül kiemelték a 
bundában egy szörnyen eltorzított hulla 
volt.

A szerencsétlen véget crt végrehajtó 
hulláját szánkara tették s úgy vitték vissza 

j Hernádzsadányba, hol családja, az ismerő­
sök kétségbeesetten fogadták. A tragikus 
szerencsétlenség nagy részvétet kelteti a 
vidéken. Az ügyben a vizsgálat megindult.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A képviselöház ülése.

Nagy Emil szólt elsőnek az igazság­
ügyi büdzséhez. A szociálpolitika felkarolá­
sát hangoztatta

Jankovics Marcel, Novák Aurél és Mes- 
kó László szóltak még erre a tárgyhoz, a 
mire a javaslatot általánosságban s utána 
részleteiben is megszavazták. A honvédelmi 
tárca tárgyalására jött most a sor, a melyet 
Semsey László előadói beszéde és egy pár 
rövid hozzászólás után elfogadott.

Lengyel Zoltán kizárása.

A függetlenségi párt tegnap esti érte­
kezletén foglalkozott Lengyel Zoltán meg- 
rendszabálvozásának ügyével és úgy hatá­
rozott, hogy kizárja a párt köréből.
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A politikából.

A képviselőház birálóbizottsaga foly­
tatta tegnap a Bredicsan Koriolan képviselő 
németbogsáni mandátuma ellen beadott pa­
nasz tárgyalását. A bíráló bizottság egyhan­
gúlag úgy határozott, hogy a németbogsáni 
mandátumot megsemmisíti es a választás 
védőit az összes költségek megtérítésére tteli. 
Az ítéletet azzal okoltak meg, hogy az erő­
szak és a fenyegetés a választók körében 
oly mértékű volt. melyből alaposan követ­
keztethető, hogy a választás eredményére 
döntő befolyással bir.

ÚJDONSÁGOK
öngyilkosság a hivatalban. Szánthó 

József miskolci máv. üzletvezetőségi altiszt 
Írja levelezőnk pénteken délelőtt hir sze­
rint zilált anyagi viszonyai miatt hivatalos 
helyiségében mellbelőtte magat. Sebe nem 
élet veszély es.

A kéményseprő-kerületek szapo­
rítása. Kassa város közgyűlése legutóbb 
elhatározta, hogy a varost négy kémény­
seprő-kerületre osztja. Ezt a határozatot 
Tomesó Mihály kéményseprő mester a bel­
ügyminiszterhez felebbezte.

- - Nagy hideg. Kassán két nap óta 
oly nagy a hideg, hogy a levegőnek ily 
nagy mértékű lehülesere már emberemle- 
kezet óta nem volt példa. Reggel a hőmérő 
a mínusz alatt 22 fok hideget mutat, délben 
17 fok volt. leste a hideg is net emelkedett. 
A nagy hideg a vasutak forgalmában nagy 
zavart idéz elő. A déli budapesti gyorsvonat 
még 3 órakor, minor e sorokat Írjuk, nem 
érkezeti meg Kassara. H tsonló több órás 
késéssel lutrtak he az Oderberg és Orló 
felől jövő vonatok.

Abauj Torna vármegye közgyű­
lése. Abauj-Torna vármegye törvényható 
sági bizottsága ma délei itt 10 órakor Puky 
Endre dr. alispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott. A gyűlésen egyhangúlag 
uj árvaszéki ülnökké Ducsay IJenest válasz­
tották. A varmegye közönsége örömmel 
vette tudomásul, hogy a tisztviselők alkot­
mány védelmét megörökítő márvány tahla el­
készült s az a király arckepe alatt a te­
remben elhelyezést nyer;. Ezután elha­
tározta a közgyűlés, hogy 11 ik Rákóczi 
Ferenc kassai lovas» obrárit tárgysors­
játékot rendez, erre a pénzügyminisztertől 
engedélyt kér s a sorsjáték előkészítésére 30 
t.igu bizottságot választ. Elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a cse.ehatí es a szikszói szol- 
gabirói hivatalok szamara jara-i székhazat 
eoitett.

Megőrült munkás. Marok István 
nőtlen asztalos munkás lakik Mari u. I. sz. 
egy idő óta üldözési mániába esett. Tegnap 
este a téboly oly erővel vett rajta erőt, hogy 
csak nehezen leiteten ót megfékezni, mert 
minden áron menekülni akart. A mentők 
megfigyelés vegeit a közkórházba szállí­
tották.

—• Rákóczi ünnepély. A kassai keres 
kudök köre dr. Takács Menyhért jászóvár! 
prépost ur és Szalav László országgy. kép­
viselő ur védnökségé, Binder Ernő, Bródy 
hrigyes, Fiedler Szilard, Gerlóczy Béla, Ke­
mény Géza, dr. Kirez Viktor, Megay Arthur, 
Knöpfler Vilmos, Oelschläger Lajos, "Poeckh 
Károly, Kozmann Andor, Slachta Kalman, 
Schirger Gusztáv, Siposs A. Gyula és Vizy 
Domonkos urak diszelnöksége alatt dicső 
fejedelmünk II. Rákóczi Ferenc emlékére 
fölállítandó lovas szoboralap javára 1007. évi 
február hó 2-án, a Schalkház-szálló dísz­
termében hangverseny nyel egybekötött zárt­
körű táneestólyt rendez * következő műsor­
ral : Rákóczi induló, Huber, Hemerka. Énekli

a vegveskar. Alkalmi epilógus. Irta és sza­
valja Szávay Gyula ur, a Petőfi társaság 
tagja. Ünnepi beszed. 'Partja gr. Batthyányi 
1 ivadar ur, orsz képviselő. Szentgály Gyula : 
Rákóczi zászlaja. Melodráma. Szavalja Fáy 
Móra urhölgy, a kassai Nemzeti színház 
művésznője, kiséri zongorán Loósz Jolánka 
ufhólgv, hegedűn Balek Zoltán ur, gordonkán 
Knöpfler Alfred ur és a vegyeskar. Kuruc 
dalok. Énekli Hadadi Kovácsy Pál, Rácz 
Gyula zenekara kísérete mellett. List: XIV. 
Rhapsodia. „Zongorán előadja Bárkány Etelka 
urhölgy. Őseink emléke, Huber, Hemerka. 
Énekli a vegyeskar.

— Tüzek Kassán. Tegnapelőtt este <S 
és fel óra tájban f. hó 20 án a Vig-utca 19. 
sz. házban erős tüzelés folytán kéménytüz 
keletkezett, a melyhez a tűzoltók is kivonul­
tak. Miután a tüzőrség nagyobb tüzet jel­
zett, de dolguk nem akadt es kár sem ke­
letkezett. — Esti I! és fél óra tájban a Ra- 
kóezy-körut 12. sz. házban támadt kémérty- 
tüz, a mely csakhamar eloltatott. — 
tegnap reggel 4 és fél órakor Berger 
József kertésznek a Nagy Ludmany-utca 4. 
sz. alatt lévő kert telkén a virágház kigyul­
ladt. A tűz ugv keletkezett, hogy este a 
nagy hidegre való tekintettel erősebben fű­
töttek és a fütő vezetek közelében lévő 
szalmagyékény a nagy hőségtől tüzet ló­
gott: A virágház fedélzetének egy része is 
leégett, de csupán 25 kor. kar keletkezett. 
— Tegnapelőtt este 7 és tél óra tájban 
Malorn-tér 1. sz. házhoz tartozó és Papis J. 
kertész tulajdonát képező virágházban ke­
letkezeit tűz, mely a virágház egy részét 
elhamvasztotta. A kár nem nagy, inert a ki 
vonult tűzoltóknak sikerült a tüzet idejeko­
rán eloltani. Megállnpittatott, hogy a tűz az 
ott felállított kalvhátol, melyben túlságosan 
és gondatlanul fütöttek, keletkezett. Érdekes, 
hogy a kertész nejével és segédjével meg­
támadták a tűzoltókat mentési munkálatuk 
közben, mivel azok a tűz tovább terjedéséi 
megakadályozandó, legközelebbi gyúlékony 
anyagot eltávolították, s ezzel természetsze­
rűleg a tűz elszigetelése céljából bar cse­
kély — rombolást vittek véghez. Karhata 
lommal kellett a nevezetteket a helyszínéről 
eltávolítani, hogy a tűzoltók önfeláldozó 
munkájukat befejezhessék, az csakhamar sí 
került is, s így csekély kar származott.

Egy fillér miatt. Egy hannoverai 
kereskedő beperelte egyik vevőjét, mert 99 
márka és 71 fillért kitevő számláját 99 
marka 70 fillérrel egyenlítette ki. A pervesz 
tcs alperes nemcsak a fillérnyi hátralékos 
tartozást, hanem az aránylag tetemes per­
költséget is kénytelen volt megfizetni.

Felolvasás a Kazinczy-körben. A
Kazinczv-kör f. hó 23 án, szerdán délután 
f> órakor a városháza közgyűlési termében 
nyilvános iclolvasó-estelyt rendez Felolva­
sást tart: Réthív Antal; a m. kir. meteoro­
lógiai intézet es a Magyar f öldrajzi Társaság 
tagja: „A hegyi obszervatóriumokról‘ (130 
vetített képpel.) A felolvasás jövedelme a 
Szálúk! csúcson létesítendő Tátra-obszervn- 
torium alapja javára fordittatik. Belépti-dij 
nincs. Adományok azonban tetszés szerinti 
összegben, a tudományos cei előmozditha- 
tása tekintetéből, a (elolvasás színhelyén tör­
ténő belépés alkalmával, szívesen fogad­
tatnak.

Gondatlanságból emberhalál. 
Trenesénből jelentik: A trencséni törvény­
szék gondatlanság miatt két heti fogságra 
ítélte Janolinné Csipke Mária padluzsánvi 
lakost, mert hatéves fiát otthon magara 
hagyta, aki egy zsineggel játszva, ezt vala­
hogyan nyaka köré tekerte és magát vele 
megfojtotta.

Színház, művészet
A víg özvegy hatodszor és heted­

szer. Négy zsúfolt ház nezte végig eddig a 
Vig özvegyet, s kedden este az ötödik elő­
adás sem kisebb érdeklődés mellett fog le­
folyni. Az igazgató már vasárnap és hétfőre

ismét kitűzte. A jövő vasárnap Kálai Lujza 
játsza a címszerepet, utána hétfőn Varadt 
Margit.

A jezsuita. A kassai színpadon 
szerdán este érdekes premier lesz. Pey-Or- 
deix Sigismundó katholikus pap jezsuita 
drámát mutatja be a társulat a munkás elő­
adás alkalmával. Ez a darab „Paternidad“ 
cint alatt valóságos forradalmát csinált Spa­
nyolországban a jezsuitizmus főfészkében. 
Aki a darabot irta, a szerző, közelről is­
meri a jezsuiták pusztítását Spanyolország­
ban. Nem a vallási türelmetlenség szól eb­
ben a darabban, de egy elharapódzott tár­
sadalmi betegségre mutat rá a szerző. Ná­
lunk a jezsuita uralom ez a képe teljesen 

! ismeretlen, de Spanyolországban a felébredt 
társadalom érzi és védekezik ellene, a meny­
nyire tud. A premier érdekes irodalmi szem- 

! pontból is. mert a nyilvánvaló tendenciával 
í Írott darabot eddig még egy Magyar szín­

padon sem játszották s először Kassán ke­
rül színre a Paternidad. A rendezés érdemes 
munkáját Bartha István végzi. A főszerepe­
ket Rácz Ede, Bartha, Faragó, Szegő, Ta­
kács, Etsy, Fái jaiszák.

primadonna verseny.
Megindult a szavazás.

A Vig özvegy negyedik előadásán is 
: zsúfolásig megtelt a színház nézőtere. Pedig 
: odajiünn az utcán emberemlékezet óta nem 
1 volt téli szél üvöltözött, éles, metsző, csonttá 
I fagyasztó, hideg szel. Valóban elhatározás kell 
; hozzá, hogy ebben a januári förgetegben, a 
1 jól fűtött sz.oba melegétől valaki is neki in- 
I dúljon a dermesztő, csikorgó hidegnek. A 

hőmérő 22 fok hideget mutat, s a színház 
j kezdete előtt a kigvuló villanylámpák fénye 

nyüzsgő ember áradatra vetíti sugarait.
Özönlik a közönség, a lágy szavú, be- 

I hízelgő melódiákért, a meleg, s szivet bi- 
zseregtető keringőkért, úgy látszik érdemes 
a hideggel is megbirkózni. Nos ez a siker! 
Ezzel eldőlt a Vig özvegy sorsa. Kassán 
egy darabig erősen fogja uralni a szín­
padot.

Tegnap megkértük a közönséget, hogy 
szavazatával segítsen igazságosan eldönteni, 
ki tetszik neki jobban a Vig özvegy nagy­
szerű szerepében versengő primadonnák kö­
zül. Kálai vagy Várad! ?

Hálásan köszönjük, hogy a mi kedves 
szeretetreméltó, velünk együtt érző olvasó- 
közönségünk a verseny eldöntésében sza­
vazatával bennünket támogatni kegyes. Az 
első nap eredményét alább közöljük.

A közönség által győztesnek iteit pri­
madonnát a Napló szerkesztősége impozáns 
virágadományban részesíti a Vig özvegy 
15 ik előadása alkalmával, amikor is a sza­
vazást lezárjuk. A beérkezett szavazatokat 
háromtagú bizottság, a szerkesztő, egy szín­
házi bérlő es egy művész olvassa össze s 
közli naponkint a szavazás lezártáig. Sza­
vazni lehet az alábbi szavazó lappal, melyet 
levelező lapra, vagy borítékba téve a Napló 
szerkesztőségének (Kossuth La jós utca 16.) 
kérünk lküldoni.

A Napló felhívására szerkesztőségünk­
höz a mai napig beérkezett:

194 szavazat. Ebből kapott :
Váradi Margit 99 
Kálai Lujza 95

szavazatot.

Szavazó-lap.
1. kérdés.' Ki tetszik a Vig özvegy szere­

pében? Kálai vagy Váradi
Felelet :
11. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ? 

Kálai vagy Váradi.
Felelet:
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Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársasa. és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
T'fll'k a It könyvecskére és folye-szmiilnra. Vélték és kisor-
4 UOttiiiXtik. 8),n értékpapírok leszamltoliüta, beszédesé.   

Kn 1 a e K n ö Ír váltéra, házra, fiildhlnokra, érték |ia|iirokra és folvé- 
OlCSOnOK számla alakjában. ____-

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése
Váltóüzletében ^rtl**iliaNrl|tt. külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása es beszedése. 

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városoa csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 
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A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T,
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további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábít

O -ra emelte
fel 4 01

< nielJt*

Ki-
és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.
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BÁÜEHNE8L ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Alapittatott 1857.Telefoni 78. V 1 •/X 'e, '

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SOR KORONA SÖR ~ SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel leszerelve

Bővebb fe'v lago itassa!, nem­
különben árjegyzékkel kivana ra 
a serfőzde készséggé! szolgál.
e söíözde söre méretik ki.

Nagyobb küldemények sajH jéggel hü­
tött sörszállitó-kocsljainkban sz. Hittat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kitárolás
V.

Jflntiár 2.1.

IfDUBEZ IA\RE
[\1 UTÓDA

drogéria Kasra
ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ MINŐ­
SÉGŰ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkekét, háztartási cikkeket, 
párisi különlegességeket, szappa- 
nait. Fog-és száj-ápolási szereket 
és eszközöket. MANICURE szerek.

Az idényre
VALÓDI COGNACOT VALÓDI RUF\OT

Kitűnő orosz és cbinai tbeákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban.

Egy jobb házba
szoptatós dajka, aki orvosilag 
kitűnő egészségűnek találtatott, 

állast keres.
Czim: Deák-Ferenc utca 15. sa 
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